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FUNKSIONI IF 

 Funksioni IF bënë pjesë në kategorinë e funksioneve logjike. 

 Funksionet logjike kanë të bëjnë me vlera logjike True dhe False. 

 Funksioni IF bën llogaritjen duke u bazuar në kriterin e dhënë dhe si rezultat 

mund të ketë njërën nga vlerat logjike. 

 Funksioni IF përdoret për krijimin e formulave logjike, të cilat mund të kenë 

vlera alternative. 

 Sintaksa e funksionit IF është: 

 IF(kriteri logjik, vlera_kur_plotësohet_kriteri, vlera_kur_nuk_plotësohet_kriteri) 

 Funksioni IF ka tri pjesë, të cilat janë të ndara mes veti me anë të presjes: 

 Kriteri ose kushti logjik, 

 Veprimi që duhet kryer nëse plotësohet kushti, 

 Veprimi që duhet kryer nëse nuk plotësohet kushti. 

 



FUNKSIONI IF – (2) 

 Funksioni IF mund të përdoret për të paraqitur rezultatet e provimit. Nëse 

studenti ka arrit që të grumbulloj më shumë se 75 pikë, ai do të kaloj 

provimin, në të kundërtën jo. 

 Sintaksa e funksionit për këtë rast do të jetë: 

IF (Poena>=75, “Kalon”, “Nuk kalon”) 

 Tek funksioni IF mund të përdoren edhe operatorët logjik OR, AND, NOT 

 



SHEMBULL 

 Të krijohet tabela në Excel që mundëson llogaritjen e notes së studentit duke 

shfrytëzuar funksionin IF. 

 Tabela duhet të ketë këto fusha: 

 Numri I ID së studentit, 

 Emri dhe mbiemri I studentit, 

 Piket e grumbulluara 

 Nota 

 Tek fusha Nota duhet të realizohen këto llogaritje në mënyrë automatike: 

 Prej 0 – 49 pikë, nuk kalon 

 Prej 50 pikë, kalon 

 

 



FUNKSIONET AVERAGE, MIN, MAX 

 Funksioni AVERAGE, shfrytëzohet për gjetjen e vlerave mesatare. 

 Sintaksa 

 =AVERAGE(D13:D16) 

 

 

 

 

 Funksionet MIN (për gjetjen e vlerës minimale), MAX (për gjetjen e vlerës 

maksimale) 

 Sintaksa 

 =MIN(D13,D14,D15,D16,D17); =MAX(D13,D14,D15,D16,D17) 
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PROBLEMET DHE MESAZHET E GABIMEVE 
 Në rastet kur teksti është më i gjatë  se gjerësia  e shtyllës, ai do të mbuloj 

përmbajtjen e qelizës fqinje. 

 Shkruarja e numrave decimal në Excell, bëhet me pikë (.). Nëse në vend të 

pikës e përdorni presjen (,), atëherë sistemi operativ do ta konsideroj numrin 

si tekst dhe nuk do të lejoj kryerjen e llogaritjeve dhe kalkulimeve 

matematikore. 

 Nëse gjatë shkruarjes së datës, në vend të pikës gabimisht I përdorni dy 

pika(:), atëherë do të paraqitet ora. 

 ######## - tregon se shtylla është shumë e ngushtë për paraqitjen e vlerës 

numerike. Në këtë rast duhet të bëhet zgjerimi (rritja e gjerësisë) së shtyllës. 

 Gabimet me formula mund të ndodhin gjatë shkruarjes së formulave. Këto 

gabime në Excel paraqiten më sintaksën #Error!. 

 

 



PROBLEMET DHE MESAZHET E GABIMEVE 

– (2) 
 Mesazhet më të shpeshta që hasen në praktik janë: 

 #REF – Tregon se në formulë është përdorur ndonjë qelizë që është fshirë. 

 #DIV/0 – Pjesëtimi që nuk ka rezultat të definuar, pjesëtimi më 0. 

 #NAME? – Emri ose parametrat e funksionit janë dhënë gabimisht. 

 #VALUE! – Kjo do të thotë se vlera e funksionit nuk mund të llogaritet, sepse 

ka vlera që nuk kanë kuptim për atë funksion. 

 #NUM! – Është shkruar ndonjë numër që nuk lejohet të përdoret në funksion. 



KONTROLLIMI I GABIMËVE 

 Në regjistrin Formulas gjendet grupi I komandave Formula Auditing, të cilat 

përdoren për: 

 Verifikimin e gabimeve: Bëhet kërkimi I gabimeve dhe dhënia e sqarimit lidhur 

më gabimin e ndodhur. 

 Gjurmimin e gabimeve: Bëhet paraqitja  e qelizës ku ka ndodhur gabimi. 

 Largimin e shigjetave: Bëhet fshirja e shigjetave. 



SHEMBULL 

 Në qelulen e Excellit shkruani tekstin që mundëson paraqitjen e këtij mesazhi 

në qelul - ######## 

 Shkruani formulën në qelulen e Excellit që mundëson paraqitjen e këtij 

mesazhi në qelulë - #Error! 

 Tregoni se kur paraqitet ky mesazh #NAME? dhe përmes Error checking, 

tregoni se ku ndodhet gabimi. 

 

 



SORTIMI DHE FILTRIMI I TË DHËNAVE 

 Sortimi nënkupton renditjen e të dhënave të paraqitura në tabelë sipas cilësdo 

fushë të saj. 

 Rënditja mund të bëhet sipas rendit rritës (prej të voglës, kah e madhja – Sort A 

to Z) ose zvogëluese (prej të madhes, kah e vogla – Sort Z to A) 

 Excell realizon edhe sortimin e strukturuar. 

 Sortimi I strukturuar nënkupton rënditjen hierarkike të te dhënave në tabelë 

duke u bazuar në disa fusha. 

 Për të realizuar këtë klikoni kudo në një qelizë në vargun e të dhënave. 

 Kaloni në regjistrin Data dhe klikoni në butonin Sort. Pas kësaj shfaqet dritarja e 

dialogut. 
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SORTIMI DHE FILTRIMI I TË DHËNAVE – (2) 

 Filtrat përdoren për të kufizuar paraqitjen e të dhënave në fletën punuëse 

dhe për të fshehur pjesë të caktuara të saj. 

 Për të realizuar filtrimin e të dhënave ndjekim hapat vijues: 

 Tek regjistri Data klikojmë në butonin Filter. 

 Pas kësaj në kreun e çdo shtylle do të paraqiten shigjetat që do të tregojnë se 

është fjala për një listë. 

 



SHEMBULL 
 Shtypni disa të dhëna në fletën e excellit 

 Realizoni sortimin e tyre 

 Realizoni filtrimin e tyre 



RREGULLIMI I FAQEVE DHE SHTYPJA 
 Rregullimi i faqes përfshin përcaktimin e madhësisë së letrës, margjinave, 

orientimit të faqeve, ndarjes automatike të fjalëve, etj. 

 Komandat për rregullimin e faqeve gjinden në regjistrin Page Layout, në 

grupin Page Setup. 

 Margjinat janë hapësira të zbrazëta përreth skajeve të  

faqes. 

 Përcaktimi I margjinave të faqeve bëhet duke klikuar në butonin Margins dhe 

duke zgjedhur njërën nga këto tri lloje të margjinave: 

 Normal (normale) 

 Wide (të gjera) dhe  

 Narrow (të ngushta). 

 Nëse dëshironi dimensione të tjera të margjinave, atëherë zgjidhni opsionin 

Custom Margins dhe caktoni margjinat sipas dëshirës 



SHEMBULL 

 Të formatohet faqja që margjinat të vendosen 0.5 në të gjitha anët.  
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